

1957年10月1日创刊



珠江新闻

2021年2月 26 星期五 < 辛丑年正月十五 >

A13

全国脱贫攻坚总结表彰大会昨日举行

## 珠中江四个集体四名个人获表彰

羊城晚报讯 记者吴国颂、林羽、陈卓栋报道：全国脱贫攻坚总结表彰大会25日上午在北京人民大会堂隆重举行。大会上，珠海、中山、江门共有四个集体和四名个人获得表彰。其中珠海有两个集体、两名

个人获得表彰。广东省珠海市对口云南省怒江傈僳族自治州扶贫协作工作组、珠海市对口帮扶阳江市扶贫工作组获评全国脱贫攻坚先进集体。茂名市高新区七迳镇张屋村驻村第一书记兼扶贫工作队队长、珠海市市

场监督管理局二级主任科员赖国明，茂名市滨海新区电城镇架炮村驻村第一书记兼扶贫工作队队长、珠海市公安局拱北口岸分局特警大队行政综合中队三级警长张伟华获评全国脱贫攻坚先进个人。

中山的中山市扶贫办驻肇庆市广宁县工作组获评全国脱贫攻坚先进集体。广宁县北市镇国光村驻村扶贫工作队队员、中山市坦洲镇城管住建和农业农村局工作人员林德全获评全国脱贫攻坚先进个人。

江门市农业农村局（江门市扶贫开发办公室）扶贫规划开发科获评全国脱贫攻坚先进集体。江门市农业农村局（江门市扶贫开发办公室）扶贫规划开发科科长杨海泉获评全国脱贫攻坚先进个人。

珠海市市场监督管理局驻茂名高新区七迳镇张屋村第一书记兼扶贫工作队队长赖国明：

羊城晚报讯 记者郑达、通讯员肖君君报道：赖国明是珠海市市场监督管理局驻茂名高新区七迳镇张屋村第一书记兼扶贫工作队队长，参与过3条村庄的扶贫工作，共帮助202户贫困户845人脱贫。

2013年6月，赖国明被单位选派到茂名信宜市北界镇东村驻村扶贫，从此他和扶贫工作结下了不解之缘。来到东村后，赖国明确定将农业发展作为帮扶工作的重点项目，建立起蔬果种植基地，种植马铃薯、蜜柚、百香果等，三年时间，昔日的贫困村发生了美丽蜕变，帮扶单位落实帮扶资金达809.3477万元，该村集体收入由扶贫前的每年

1.2万元增加至12.2万元，农民人均年纯收入由原来的5500元增加至11548元，贫困户人均年纯收入原来的2977元增加至10307元。

2016年4月，赖国明再度投身于精准扶贫事业，“转战”金垌镇幸福村，担任扶贫工作队队长。扶贫工作队租用荒废的田地建立了10亩扶贫基地，并无偿提供种苗和化肥给贫困户种植百香果。在这个基地的示范带动下，其他村民纷纷加入了种植行列，当年种植百香果164亩。为了充分利用土地，赖国明还引导种植户在百香果园混合种植藿香，每亩可增收6000元以上。

又是三年任期过去，赖国明原本可以回到珠海工作，但他依然选择留下来。2019年5月，他奔赴省定贫困村茂名市高新区七迳镇张屋村担任第一书记。赖国明“对症下药”，带领群众发展投资少、产值高、周期短、见效快的黄金百香果，成功地把幸福村的扶贫经验“复制”到张屋村，并且使用水肥一体化现代化种植方式提高产量，为贫困户脱贫致富注入了强大的动力。2020年4月，该村73户217人达到贫困户退出标准按相关程序退出。

八年的扶贫岁月里，赖国明用脚步丈量村情，遍访每一村每一户贫困户，对他们的家庭情况了如指掌。75盒贫困户档案，

## 八年扶贫 一往情深

230户贫困户建档立卡，见证了他务实工作作风。

据悉，过去五年，珠海市市场监督管理局（前身珠海市工商管理局、珠海市食品药品监督管理局、珠海市质量监督管理局）在推动落实协同战线、资金支持、产业合作、教育医疗帮扶等方面扎实工作，帮扶茂名市4条省定相对贫困村，共334户，979人达到脱贫标准。单位自筹资金累计投入约385万元资金，开展5个产业项目帮扶，实施帮扶项目300多个，令近350名建档立卡户受益。经过5年的帮扶，目前，四条贫困村贫困人口全部达到“两不愁三保障”标准，贫困村全部出列。

珠海两家医疗机构与澳门镜湖医院合作签约

## 携手推进“健康珠澳”

文/图 羊城晚报记者 郑达



珠海两家医疗机构与澳门镜湖医院合作签约

2月25日上午，“珠澳医疗建设健康湾区”签约仪式在珠海市卫生健康局举行。仪式上，中山大学附属第五医院与

澳门镜湖医院签订了友好合作框架协议，珠海市人民医院医疗集团分别与澳门镜湖医院、澳门镜湖护理学院签订战略合作协议，珠澳双方还互聘专家作为特聘专家顾问。这是珠澳医疗优势互补、产学研协作取得跨越式发展的重要一步，也是珠澳两地广大群众的福音。

### 发挥专科优势互补提升

据悉，此次合作，珠澳双方都充分发挥各自的专科优势、资源优势，本着优势互补、合作共赢的原则，对下一步合作进行了深入战略谋划。

中大五院将与镜湖医院在生殖医学、生物样本、医学人才联合培养等方面开展战略合作，发挥各自优势，聘请对方生殖医学专家为顾问医生，进一步加强技术交流合作。

珠海市人民医院医疗集团将与澳门镜湖医院战略合作内容主要包括建立合作机制，推动医疗合作创新改革，开展教学科研等方面合作，互认临床教学培训基地，探索医疗保健及康养产业，珠澳医护跨境执业的新模式，构建国际化区域医疗中心，携手走出“珠澳特色”，携手推进“健康珠澳”，为大湾区人民谋福祉。通过建立互聘机制，会诊、转诊机制等方式，促进双方专科能力提升，人才队伍建设，满足珠澳两地居民的健康需求。

### 联合培养优秀医疗人才

据悉，珠海市人民医院将作为澳门镜湖护理学院护理学学士学位课程及学位后专科深造课程的临床实习基地，联合培养护理专业、养老专业人才、临床带教老师，推动珠海在职护士报考澳门镜湖护理学院护理硕士班，护理本科生联动招生，每年联合举办珠澳两地护理学术交

流活动，启动珠澳职务双聘制，共同探讨大湾区珠澳联合养老模式等。

澳门镜湖医院院长吴培娟表示，珠海市人民医院医疗集团近年来发展迅猛，尤其在介入医学、精准医学、智慧医疗领域、老年慢病医养都走在了前列。希望未来双方能建立定期互访交流机制，把握机遇，在新时期谋求合作共赢，续写双方友谊新篇章。

“人民医院希望通过横琴医院这个平台，让双方的医生更好地交流。下一步我们会针对澳门急需的学科，会派出一些专家进行指导或沟通交流，我们希望将这变成一种常态化。”珠海市人民医院医疗集团重大项目办公室主任赵炜表示。

中大五院也将与镜湖医院在生殖医学、生物样本、医学人才联合培养等方面开展战略合作，发挥各自优势，聘请对方生殖医学专家为顾问医生，进一步加强技术交流合作。

珠海市人民医院医疗集团将与澳门镜湖医院战略合作内容主要包括建立合作机制，推动医疗合作创新改革，开展教学科研等方面合作，互认临床教学培训基地，探索医疗保健及康养产业，珠澳医护跨境执业的新模式，构建国际化区域医疗中心，携手走出“珠澳特色”，携手推进“健康珠澳”，为大湾区人民谋福祉。通过建立互聘机制，会诊、转诊机制等方式，促进双方专科能力提升，人才队伍建设，满足珠澳两地居民的健康需求。

“让珠澳居民从大湾区建设中得到实惠，是我们双方努力探索实践的目标所向。”珠海市卫生健康局局长徐超龙表示，此次的合作是珠澳医疗卫生领域更深更广合作的一个开端，下一步在卫生健康领域双方还将有很深入的合作，更新的政策探索。

澳门镜湖慈善会理事长刘永诚表示，此次签约将加强两地医护人员的流动，促进医疗技术的提升，资源共用，推动两地医疗服务的发展，“珠海市的两家医院建设得很好，我们会派年轻医生来学习培训，让年轻的医生看到更多，学到更多。此外，在护理学方面，澳门有丰富的经验，在这方面我们可以与珠海的医生进行交流和提升。”

## 广东华兴银行珠海分行实现银行营业网点服务标准认证

银行营业网点服务认证是人民银行推进金融服务标准化工作的重要内容。近日，广东华兴银行珠海分行组织辖内网点积极开展营业网点服务认证申报工作，并实现辖内全部网点银行营业网点服务认证。此举将全面提升辖内营业网点服务质量，积极响应中国人民银行“普及金融标准 提升服务质量”要求，实现营业网点服务的规范化、标准化。

据悉，银行营业网点服务认证包括银行营业网点服务环境、服务功能、服务管理、消费者权益保护等基本内容，从安全性、功能性、规范性、便捷性、舒适性等五大准则对营业网点服务进行评价。

为更好推进银行营业网点国家服务标准的落地实施，提升营业网点服务标准化和服务质量，广东华兴银行珠海分行积极开展营业网点服务标准化认证申报工作，成立专项工作小组，

以《银行营业网点服务基本要求》(GB/T32320-2015)和《银行营业网点服务评价准则》(GB/T32318-2015)两项金融国家标准为依据逐项对标的自检，积极通过网点软硬件改造、完善服务设施等多种措施，改进不符合的评估项，确保达到标准要求。通过自评、检查、整改、申报等近2个月的认证准备，最终，广东华兴银行珠海分行辖内两家营业网点均高分通过北京中金国盛认证中心现场评估认证，并获得认证证书。

广东华兴银行珠海分行相关负责人表示，下一步，该行将以此次网点服务标准认证为契机，进一步加强服务管理，提升服务质效，以更高的标准，更严格的要求，不断提高自身服务能力，为广大金融消费者提供更加优质、高效、专业的服务，更好地满足人民群众的金融服务需求。

(郑达)

## 中山市扶贫办驻肇庆市广宁县工作组：累计开展帮扶项目372个 兼顾教育扶贫与就业扶贫

该工作组还将教育扶贫与就业扶贫相结合，牵头中山职业技术学院协助广宁县中等职业技术学院申报开设电梯培训专业课程，4天内完成专业申报批复流程，并与世界500强企业成功签约。2020年首次发动招生效果良好，成功招收2个班（含部分贫困户学生），弥补了肇庆市山区县电梯培训专业的空白。

据了解，2016年以来，中山市累计协调全市25个镇街120多个部门和社会各界参与脱贫攻坚工

作，全市累计投入财政帮扶资金近21亿元，社会帮扶资金4.55亿元，脱贫攻坚工作目标任务全面完成。在东西部扶贫协作中，中山对帮扶的云南昭通四个贫困县全部脱贫摘帽；在省内精准扶贫中，中山定点帮扶的肇庆、潮州两市131条村、5900多户、1700多人全部达到脱贫出列标准，稳定实现“两不愁三保障”；在消费扶贫行动中，中山共采购、销售帮扶地区及中西部地区扶贫产品9.48亿元。

肇庆市广宁县北市镇国光村驻村扶贫工作队队员、中山市坦洲镇城管住建和农业农村局工作人员林德全：

## 十年转战三地七村 全身心投入驻村工作

羊城晚报讯 记者林羽报道：林德全对口帮扶的汕尾市陆丰市城东镇潭坪、炎围村，淡水村；河源市紫金县古竹镇上洞村、吉安村；肇庆市广宁县赤坑镇合成村、北市镇国光村等贫困村，全部脱贫摘帽，生活越来越红火。

林德全说，这不仅是我个人的荣誉，这份荣誉还属于中山全体扶贫工作队的，一路走来能有今天的成绩，离不开中山市各级党委政府、坦洲镇党委政府和社会各界爱心人士的支持，也离不开各位扶贫干部的并肩作战。

羊城晚报讯 记者林羽报道：中山市扶贫办驻肇庆市广宁县工作组自2016年以来，在中山市扶贫办的全面统筹下，对口帮扶广宁县14个镇23条省定贫困村。通过多年持续攻坚，截至2020年12月，该工作组对口帮扶的建档立卡贫困户1478户、3781人全部脱贫退出，23条省定贫困村全部出列。2016年至2020年，中山市扶贫办驻肇庆市广宁县工作组累计开展帮扶项目372个，其中产业项目269个，资产收益项目103个。

中山市扶贫办驻肇庆市广宁县工作组：

## 累计开展帮扶项目372个 兼顾教育扶贫与就业扶贫

该工作组还将教育扶贫与就业扶贫相结合，牵头中山职业技术学院协助广宁县中等职业技术学院申报开设电梯培训专业课程，4天内完成专业申报批复流程，并与世界500强企业成功签约。2020年首次发动招生效果良好，成功招收2个班（含部分贫困户学生），弥补了肇庆市山区县电梯培训专业的空白。

据了解，2016年以来，中山市累计协调全市25个镇街120多个部门和社会各界参与脱贫攻坚工

## 珠海斗门2021年GDP预期增长6%以上

羊城晚报讯 2月25日，珠海市斗门区第四届人民代表大会第七次会议在斗门礼堂召开。据了解，2020年珠海市斗门区实现地区生产总值434.01亿元，同比增长2.7%，2021年地区生产总值预期增长6%以上。

斗门区区长马洪胜在政府工作报告中透露，2020年斗门全区实现地区生产总值434.01亿元，同比增长2.7%；规模以上工业总产值788.84亿元，下降1.3%；规模以上工业增加值175.31亿元，增长2.7%；固定资产投资357.33亿

元，增长32.5%，增速位居全市行政区第一；一般公共预算收入352.1亿元，增长25.8%，收入和增速均位居全市行政区第一；全体居民人均可支配收入预计4.22万元，增长8.0%；城镇登记失业率为2.3%。

马洪胜在报告中指出，2021年斗门经济社会发展的预期目标和约束性指标是：地区生产总值增长6%以上；规模以上工业增加值增长6%；社会消费品零售总额增长6%；固定资产投资额增长8%；外贸进出口与上年持平；一般公

共预算收入与上年持平；全体居民人均可支配收入与经济增长保持同步；城镇登记失业率控制在3%以内；节能减排完成市下达任务。

马洪胜指出，为了达到以上目标，斗门必须坚持创新驱动，促进经济稳定增长；深化改革开放，增强经济发展活力；注重高端谋划，提升城市建设水平；狠抓城市管理，提高城市品质品位；紧扣乡村振兴，推进区域协调发展；保障改善民生，健全公共服务体系；加强自身建设，打造法治廉洁高效政府。（杨雪薇）